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sua caligrafia usual, considerando as letras mailsculas e mindsculas, a seguinte frase:

Sabemos quantos degraus subiremos.
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imperfeicdes graficas que possam gerar duvidas. Se isso ocorrer, solicite outro exemplar ao(a) fiscal de
sala.

2. Este caderno é composto por questdes de multipla escolha. Cada questdo apresenta quatro
alternativas de respostas, das quais apenas uma é a correta.

3. O cartao-resposta é personalizado e nao sera substituido em caso de erro no preenchimento. Ao
recebé-lo, confira se seus dados estdo impressos corretamente. Se houver erro de impressao, notifique
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Leia o Texto 1 para responder as questfes 01 e 02.

Texto 1

Leia o Texto 2 para responder as questfes 03 e 04.

Texto 2

Arroz doce tradicional

Ingredientes

1/2 litro de leite

2 xicaras de arroz branco (ja lavado)

3 xicaras de agucar

canela em pau (uso e quantidade a gosto)
1 lata de leite condensado

Modo de preparo

Cozinhar o arroz no leite, juntamente com a canela. Mexer de
tempos em tempos e, 20 minutos depois, acrescentar o agucar,
deixar mais 20 minutos e, logo em seguida, acrescentar o leite
condensado e deixar mais 20 minutos. Colocar em uma
travessa, levar a geladeira e servir.

Disponivel em: <https://www.facebook.com/receitasdothales>. Acesso em: 05
out. 2023.

QUESTAO 01

Considerando o género textual das duas partes que
compdem o texto, as sequéncias textuais predominantes
sdo, respectivamente:

(A) dissertativas e narrativas.

(B) expositivas e injuntivas.

(C) narrativas e explicativas.

(D) expositivas e descritivas.

A variagdo linguistica é uma realidade que, embora
razoavelmente bem estudada pela sociolinguistica, pela
dialetologia e pela linguistica histérica, provoca, em geral,
reacdes sociais muito negativas. O senso comum tem escassa
percepcgdo de que a lingua € um fendmeno heterogéneo que
alberga grande variacéo e esta em mudanca continua. Por isso,
costuma folclorizar a variacdo regional, demoniza a varia¢do
social e tende a interpretar as mudancas como sinais de
deterioracéo da lingua.

O senso comum n&do se da bem com a variagéo linguistica e
chega, muitas vezes, a explosdes de ira e a gestos de grande
violéncia simbodlica diante de fatos de variacdo. Boa parte de
uma educacgdo de qualidade tem a ver precisamente com o
ensino de lingua — um ensino que garanta o dominio das
praticas socioculturais de leitura, da escrita e da fala nos
espacos publicos.

E esse dominio inclui o das variedades linguisticas
historicamente identificadas como as mais proprias a essas
praticas — isto é, as variedades escritas e faladas que devem
ser identificadas como constitutivas da chamada norma culta.
Isso pressupde, inclusive, uma ampla discussao sobre o préprio
conceito de norma culta e suas efetivas caracteristicas no Brasil

contemporéneo.

ZILLES, A. M; FARACO, C. A. Apresentacao. In: ZILLES, A. M; FARACO, C.
A. (org.). Pedagogia da variagéo linguistica: lingua, diversidade e ensino.
Sé&o Paulo: Parabola, 2015. [Adaptado].

QUESTAO 03

QUESTAO 02

Na segunda parte do texto lido, ha uma sequéncia de verbos
empregados na forma nominal do infinitivo “cozinhar, mexer,
acrescentar, deixar, colocar, levar, servir’. Considere o
género e a tipologia textual, bem como os elementos
morfossintaticos que estruturam o texto. Essas formas
verbais, nesse contexto, indicam o valor semantico

(A) de ordem, conselho ou orientacao.
(B) de possibilidade, hipétese ou davida.
(C) de certeza, confirmagdo ou afirmacao.

(D) de condicéo, possibilidade ou probabilidade.

De acordo com o texto, a variacao linguistica

(A) é desconsiderada como objeto de estudo de areas
especificas dos estudos da linguagem.

(B) define-se pela compreensdo de que a lingua é um
fenbmeno homogéneo.

(C) motiva reacdes empaticas e compreensivas por parte do
senso comum.

(D) revela-se na constante mudanca da lingua, fenbmeno
heterogéneo.

QUESTAO 04

Considere o seguinte periodo do texto: “A variagéo
linguistica é uma realidade que, embora razoavelmente bem
estudada pela sociolinguistica, pela dialetologia e pela
linguistica histérica, provoca, em geral, reacdes sociais
muito negativas”. A oragéo subordinada destacada indica o
valor semantico de

(A) causa.
(B) concessao.
(C) finalidade.

(D) proporcao.

Lingua Portuguesa_Médio
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QUESTAO 05

QUESTAO 07

Leia a tirinha a seguir.
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Calvin & Hobbes, B Wattarsom © 1989 Wattarsen £ Dist by Andrews McMea! Syndication

Disponivel em: <https://www.pedrocordier.com/tag/calvin-e-haroldo/>. Acesso
em: 30 out. 2023.

Na tira, a construcao do efeito de ironia deve-se

(A) ao emprego do vocativo “Haroldo”, no primeiro baldo do
primeiro quadrinho.

(B) & ideia capitalista de que o 6cio € a negacdo da
possibilidade de producéo.

(C) a proposta feita por Calvin para ajudar Haroldo a fazer
coisa alguma.

(D) ao sentido absoluto da palavra “nada”, que remete ao
existencialismo.

Leia o Texto 3 para responder as questées 06 e 07.

Texto 3

As Memodrias do céarcere, de Graciliano Ramos, sdo um
paradigma do que se pode chamar literatura de
testemunho: nem pura ficcdo, nem pura historiografia. O
fundo historico é o da ditadura VVargas, mas o testemunho
vive e elabora-se numa zona de fronteira: ao percorrer
essas memoérias, somos levados tanto a reconstituir a
fisionomia e os gestos de alguns companheiros de prisdo
de Graciliano, entre os quais lideres comunistas, como a
contemplar a metamorfose dessa matéria objetiva em

uma prosa una e unica — a palavra do narrador.
BOSI, Alfredo. Literatura e resisténcia. S&o Paulo: Companhia das Letras,
2002, p. 222. [Adaptado].

O texto remete a definicdo de “literatura de testemunho”
como uma producéo literaria em que

(A) a intencdo de retratar de modo fiel a realidade
compromete a expresséo criativa de quem escreve.

(B) a ficcdo e a realidade neutralizam-se mutuamente,
enfraquecendo a prépria producéo artistica.

(C) os elementos da narrativa ficcional sdo utilizados para
expressar as experiéncias vividas por quem escreve.

(D) a narracéo é estabelecida pela criagdo ficcional, a qual
ignora completamente os dados histéricos.

QUESTAO 08

QUESTAO 06

No periodo “As Memérias do carcere, de Graciliano Ramos,
sdo um paradigma do que se pode chamar literatura de
testemunho: nem pura ficcdo, nem pura historiografia”. A
estrutura destacada resulta da contracéo entre a preposi¢cédo
“‘de” e um

(A) artigo definido.

(B) pronome demonstrativo.

(C) pronome indefinido.

(D) pronome pessoal obliquo.

Leia a tirinha a sequir.

[LUMINISIG, TEOCENTRI 500,
eMPIRISMO, SPCIALISMO
eXTSTEN G ALISMO!
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La Vie En Rose por Ad&o lturrusgarai. Folha de Sao Paulo, 30/09/2013.
Disponivel em: <http://adao.blog.uol.com.br/>. Acesso em: 30 out. 2023.

Com base nos aspectos morfossintaticos, visuais e

semanticos que constroem a tira,

(A) o sufixo presente nas palavras do primeiro baldo esta
ausente na palavra “abismo”.

(B) o sentido geral da tira fundamenta-se sobre uma viséo
positiva e otimista das situacdes da vida.

(C) o personagem, no segundo baldo, demonstra ter uma
personalidade flexivel e aberta ao dialogo.

(D) as palavras elencadas no primeiro baldo, quanto a seu
processo de formacdo, sdo exemplos de derivacdo
prefixal.

Lingua Portuguesa_Médio
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Leia o Texto 4 para responder as questfes 09 e 10. QUESTAO 10

Meu filho, vocé ndo merece nada No periodo “Ao conviver com os bem mais jovens, com

. o aqueles gue se tornaram adultos ha pouco e com aqueles
Ao conviver com os bem mais jovens, com aqueles que se x .
tornaram adultos ha pouco e com aqueles que estéo tateando que estao_tateando para~ virar .gente grande, percebo gue
para virar gente grande, percebo que estamos diante da | | €Stamos diante da geracéo mais preparadﬁl — €, a0 mésmo
geracdo mais preparada — e, ao mesmo tempo, da mais | | tempo, da mais despreparada.”, a palavra “que” ocorre trés
despreparada. Preparada do ponto de vista das habilidades, | | vezes, sendo que, na primeira ocorréncia, ela € um pronome
despreparada porque ndo sabe lidar com frustragdes. relativo, introduzindo uma oracao subordinada adjetiva

Preparada porque é capaz de usar as ferramentas da
tecnologia, despreparada porque despreza o esforgo. | | (A) explicativa; na segunda ocorréncia, a palavra “que” é
Preparada porque conhece o mundo em viagens prote'glldas, uma conjuncdo integrante, introduzindo uma oragdo
despreparada porque desconhece a fragilidade da matéria da subordinada substantiva subjetiva: e na terceira

vida. E por tudo isso sofre, sofre muito, porque foi ensinada a ocorréncia. a palavra “aue” é uma coniuncéo intearante
acreditar que nasceu com o patrimdnio da felicidade. E n&o foi ,ap g June g X

ensinada a criar a partir da dor. introduzindo uma oracdo subordinada substantiva

BRUM, Eliane. Revista Epoca. Disponivel em: subjetiva.
<http://revistaepoca.globo.com/Revista/Epoca>. Acesso em: 07 out. 2023.

(B) restritiva; na segunda ocorréncia, a palavra “que” € uma

QUESTAO 09 conjuncdo integrante, introduzindo uma oracdo
subordinada substantiva completiva nominal; e na
Considere os recursos de coesdo e de coeréncia textual terceira ocorréncia, a palavra “que” é uma conjungdo
sobre a repeticdto das palavras “preparada’ e integrante, introduzindo uma oracdo subordinada
“despreparada”. Na organizagao do texto, essa repeticao substantiva subjetiva.
(A) prejudica a progressdao tematica, evidenciando | (C) restritiva; na segunda ocorréncia, a palavra “que” € um
desconhecimento dos mecanismos de coesao textual. pronome relativo, introduzindo uma orac&o subordinada
adjetiva explicativa; e na terceira ocorréncia, a palavra
(B) concretiza uma estrutura paralelistica, enfatizando os “que” é uma conjuncdo integrante, introduzindo uma
argumentos que comprovam a tese defendida. oracao subordinada substantiva objetiva direta.
(C) cria problemas sintaticos, revelando inabilidade na | (D) restritiva; na segunda ocorréncia, a palavra “que” € um
elaboracdo de sentencas gramaticalmente aceitas. pronome relativo, introduzindo uma orac&o subordinada
adjetiva restritiva; e na terceira ocorréncia, a palavra
(D) instaura  imprecisdes semanticas, dificultando a “que” é uma conjungdo integrante, introduzindo uma
identificac@o dos argumentos que sustentam a tese. oracao subordinada substantiva objetiva direta.
RASCUNHO RASCUNHO

Lingua Portuguesa_Médio
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QUESTAO 11

QUESTAO 13

Leia o texto a sequir.

Prémio Nobel de Medicina reconhece pesquisas que
possibilitaram o desenvolvimento da vacina contra a
covid-19

Por Malena Stariolo

O Prémio Nobel de Fisiologia ou Medicina de 2023 sera dividido
entre a bioquimica hungara Katalin Kariké6 e o médico norte-
americano Drew Weissman, por suas descobertas sobre como
o RNA mensageiro (MRNA) interage com nosso sistema
imunolégico, o que possibilitou o desenvolvimento de vacinas
com essa tecnologia durante a pandemia de covid-19. Segundo
a comissdo do Nobel, gracas as descobertas sobre como
modificar o0 mMRNA para que ele pudesse ser utilizado em
terapias, os laureados deste ano contribuiram de maneira
essencial para o desenvolvimento das vacinas durante “uma
das maiores crises de saude do nosso tempo”.
Disponivel em: <https://jornal.unesp.br/2023/10/02/premio-nobel-de-medicina-
reconhece-pesquisas-gque-possibilitaram-o-desenvolvimento-da-vacina-contra-
a-covid-19/>. Acesso em: 07 de out. 2023.

No contexto da inovacdo social e desenvolvimento, a
premiacdo colocou em evidéncia qual capacidade da
atividade cientifica?

(A) Dominar a produgé&o de biotecnologia inovadora.

(B) Encorajar a interacdo de conhecimentos antagonicos.

(C) Desatfiar os limites fisiol6gicos para organismos vivos.

(D) Produzir as solugfes ageis para novos desafios sociais.

QUESTAO 12

Leia o texto a seguir.

Algoritmizacdo da vida: Implementacéo de IAs na
seguranca publica e seus impactos

Por Ana Carolina Ferreira

“Muda-se a tecnologia, mas o racismo estrutural presente no
policiamento continua o mesmo. Vemos que o0 uso da
Inteligéncia Artificial (IA), na verdade, tira a responsabilidade da
policia, porque se houve erro foi culpa do algoritmo e ndo de
quem programou” — Paulo Cruz Terra, docente do Departamento
de Histéria da Universidade Federal Fluminense.

Disponivel em: <https://www.uff.br/?q=noticias/27-09-2023/algoritmizacao-da-

vida-implementacao-de-ias-na-seguranca-publica-e-seus-impactos>. Acesso
em: 08 de out. de 2023.

O texto trata de racismo estrutural para abordar qual erro no
uso da IAs na seguranca publica?

(A) Criacao de estereo6tipos criminosos.
(B) Inibicdo de crimes desumanos.
(C) Investigacao de violéncia imparcial.

(D) Observacgéo do agente preconceituoso.

Observe o gréfico a seguir.

BRASILEIROS GOM FOME

Em 2022,125,2 milhdes de pessoas, ou 587% da populagao,
conviveram com algum nivel de inseguran;a alimentar

41,3%

Seguranga alimentar
Quando se tem

acesso fisico, social &
ecandmico permanente
aalimentos seguros,
nutritivos & em
quantidade suficiente

16.2%

Inseguranca
alimentar moderada
Quando ndo se tem
acesso a quantidade
suficiente de comida

16.5%

Inseguranca
alimentar grave

Privacdo no consume
de alimentas

Inseguranca
alimentar leve
Incerteza em relagao
ao acesso a alimentos
ou quando a qualidade
da alimentacdo

estd comprometida

Disponivel em: <https://dssbr.ensp.fiocruz.br/ciencia-propoe-olhar-
abrangente-para-sanar-a-fome-no-brasil/>.
Acesso em: 08 de out. de 2023.

De que forma o levantamento destes dados permite
aprimorar o combate a fome?

(A) Apresentando dados mais importantes do que a realidade.
(B) Definindo pontos criticos da alimentacgéo brasileira.

(C) Focando somente no perfil de inseguranca grave.

(D) Apontando gargalos na producéo alimentar.

QUESTAO 14

Em entrevista publicada no dia 03/05/2023 no site da
Fiocruz — campus virtual, o Presidente da Academia de
Ciéncias da Bahia e pesquisador da Fiocruz-Bahia, o
professor Manoel Barral-Netto, disse que “a ciéncia € como
um esforco de longo prazo, normalmente vocé ndo tem
resultados imediatos”. Tal afirmacgé&o se justifica em razéo da

(A) ineficicia das instituicdes de ciéncia e tecnologia.
(B) ineficiéncia dos pesquisadores e cientistas.
(C) estrutura organizacional das universidades.

(D) complexidade dos produtos desenvolvidos.

Atualidades, historia, geografia e conhecimentos gerais_Médio
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QUESTAO 15

RASCUNHO

Observe a imagem a seguir.

llustracéo por: Cemile Bingol. Disponivel em:
<https://media.istockphoto.com/id/1170180978/vector/brain-
drain.jpg?s=612x612&w=0&k=20&c=i6CcYwcPa70g4RtuyonLtwAJn7403UyW
Ett4HqQM_Cs=>. Acesso em: 08 de out. 2023.

A imagem retrata qual fenébmeno social da atualidade?

(A) Pedantismo, comportamento intelectual arrogante e
pretensioso.

(B) Descolamento cientifico, anomalia intelectual de fugir da
realidade.

(C) Fuga dos cérebros, migracdo de cientistas visando a
melhores condicdes.

(D) Organicidade intelectual, compromisso da ciéncia em
resolver problemas.

RASCUNHO

Atualidades, historia, geografia e conhecimentos gerais_Médio
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QUESTAO 16

QUESTAO 19

Docentes e servidores de universidades fazem uso intensivo
de planilhas eletrdnicas para gestdo académica. As funcdes
de planilha possibilitam a automacdo dos dados e
potencializam a produtividade. Considere o seguinte cenario
no uso do aplicativo LibreOffice Calc versdo 7.3.4.2. As
células C5 a C9 estéo populadas, respectivamente, com os
seguintes valores: 4,5; 6,1; 7,2; 9,3; e 3,3. Tais valores sédo
as notas obtidas por alunos em uma determinada disciplina.
A nota minima para aprovacéo naquela universidade é 6,0.
O codigo AP representa aprovado(a) e RP representa
reprovado(a). Uma funcéo inserida na célula D5 e replicavel
nas demais células permite inferir corretamente, a partir da
nota da célula C5, a condicdo do(a) aluno(a) como AP ou
RP. Essa funcéo é:

(A) :SE(C5>:6;"AP";"RP")
(B) =SE(C5>=6;AP;RP)
(C) =SE(C5>6;"AP";"RP")

(D) =SE(C5>6;AP;RP)

Os navegadores web usados em universidades utilizam
recursos com a funcdo de conectar o usuario e a internet.
Nesse contexto, o proxy é definido como um

(A) servico da camada de aplicagdo que entrega banda
larga para acesso a sitios governamentais da
administracdo publica.

(B) servidor que recebe solicitagbes de nomes em
enderecos IP, converte em um nome de dominio e
entrega ao navegador web.

(C) servidor intermediario que devolve ao cliente as
respostas de requisicées que sdo solicitadas a outros
servidores.

(D) servico de acesso remoto com tunelamento e login para
acesso a outro computador que hospeda uma pagina
web.

QUESTAO 20

QUESTAO 17

Leia o caso a seguir.

No Bloco de Notas do Windows, é muito comum precisar
realizar substituigdes no texto em lote. Considerando que “+”
significa combinacéo de teclas, a combinagdo que permite
acionar a funcionalidade “Substituir” através do teclado é:
(A) Ctrl+ S

(B) Ctrl + R

(C) Ctrl+ H

(D) Ctrl + E

Expressdes regulares e caracteres curinga S80 recursos
preciosos durante a edi¢do de textos. Eles permitem, por
exemplo, que uma pessoa substitua completamente varios
trechos de texto por uma outra por¢do. Considere um texto
em que ha varios nomes acompanhados de um nudmero
entre parénteses que representa um identificador para
aquela pessoa, no formato como segue: J. P. (1040-0202-

5793-0239), P. C. (0730-0923-2493-2356).

QUESTAO 18

Um arquivo cuja extensdo é .pptx pode ser aberto
corretamente através do aplicativo

(A) Paint.
(B) Microsoft Word.
(C) WinZip.

(D) LibreOffice Impress.

No LibreOffice Calc versao 7.3.4.2, o recurso de pesquisa
de texto (Localizar e Substituir) pode usar caracteres
curinga. Assuma que tal opcdo estd selecionada. Para
encontrar e substituir todos os ndmeros entre parénteses
gue existem no arquivo citado acima, o texto que deve ser
inserido no campo “Localizar” é:

(A) (%)
(B) (*)
©0)
D) ()

RASCUNHO
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QUESTAO 21

QUESTAO 24

A ética no servico publico é um desdobramento da ética
geral adaptada as particularidades da atuacdo dos
servidores publicos. Considerando os principios da
administracdo publica, ser ético é

(A) fazer somente o que esta prescrito nos codigos de ética.

(B) agir de acordo com o interesse publico, com respeito a
todos.

(C) fazer somente o que for designado por um superior
hierarquico.

(D) agir de acordo com o interesse

independentemente dos outros.

pessoal,

No ambito do Poder Executivo Federal, a Lei de Acesso a
Informacdes estabelece normas e competéncias sobre o
tratamento e a classificacdo de informacdes sigilosas. Rever
a classificacdo de informacdes ultrassecretas ou secretas,
de oficio ou mediante provocacao de pessoa interessada é
de competéncia

(A) da Controladoria-Geral da Uniéo.
(B) do Nucleo de Seguranga e Credenciamento.
(C) da Presidéncia da Republica.

(D) da Comissao Mista de Reavaliacédo de Informacdes.

QUESTAO 22

QUESTAO 25

De acordo com a Lei de Improbidade Administrativa,
incorporar, por qualquer forma, ao seu patrimbnio bens,
rendas, verbas ou valores integrantes do acervo patrimonial
das entidades publicas é ato

(A) licito, e ndo se enquadra em nenhuma das hipéteses de
improbidade administrativa.

(B) licito, enquadrando-se nas excludentes de improbidade
administrativa.

(C) ilicito, enquadrando-se como atos que importam em
enriquecimento ilicito.

(D) ilicito, enquadrando-se como atos que causam prejuizo
ao erario.

O Decreto n° 9.830/2019 considera como erro grosseiro do
agente publico, no desempenho de suas funcdes, aquele

(A) que causa prejuizo financeiro vultuoso a Administragédo
Publica.

(B) duvidoso, quando inexiste a certeza do emprego da
técnica.

(C) que resulta de qualquer ato de omissdo do agente
publico.

(D) manifesto, evidente e inescusavel praticado com culpa
grave.

QUESTAO 26

QUESTAO 23

Em um caso hipotético, um servidor publico recebe uma
intimacdo de um processo administrativo na data de
02/10/2023, segunda-feira. Para evitar nulidade, o
comparecimento desse servidor devera ser somente apos
(A) 05/10/23.

(B) 09/10/23.

(C) 15/10/23.

(D) 02/11/23.

O direito do Estado de defender a sua existéncia e condi¢édo
de independente, bem como o direito de autogoverno e de
decidir livremente a sua situacdo politica, refere-se ao
principio da

(A) independéncia nacional.

(B) prevaléncia dos direitos humanos.

(C) autodeterminacao dos povos.

(D) solucéo pacifica dos principios.

RASCUNHO
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QUESTAO 27

QUESTAO 30

De acordo com a Constituicdo Federal, para se tornarem
equivalentes as emendas constitucionais, os tratados e
convencdes sobre direitos humanos devem ser aprovados
em

(A) um turno de votacdo, em cada uma das casas, com
maioria absoluta de votos.

(B) dois turnos de votagdo, em cada uma das casas, com
trés quintos dos votos.

(C) dois turnos de votacdo, em cada uma das casas, com
dois tercos dos votos.

(D) um turno de votacao, em cada uma das casas, com dois
tercos de votos.

De acordo com a Constituicdo Federal de 1988 e a
dogmatica do Direito Administrativo, os agentes politicos
sdo remunerados por

(A) salérios.

(B) bolsas.

(C) subsidios.

(D) pensao.

RASCUNHO

QUESTAO 28

A Constituicdo Federal de 1988 rege que o empregado
sindicalizado

(A) esta inibido de ser dispensado do emprego a partir do
momento do registro de sua candidatura até um ano
apos o final do seu mandato.

(B) esta inibido de ser dispensado do emprego a partir do
momento de sua posse até um ano apds o término do
mandato.

(C) pode ser demitido por qualquer motivo, a partir do
registro da sua candidatura, desde que possua mais de
um ano de vinculo empregaticio.

(D) pode ser demitido sem justa causa, a partir do momento
de sua posse, ainda que 0 seu mandato possua mais de
um ano de duracgéo.

QUESTAO 29

O atributo do ato administrativo pelo qual uma multa de
transito aplicada por um agente de transito é valida é a

(A) imperatividade.
(B) presuncéo de legitimidade.
(C) autoexecutoriedade.

(D) tipicidade.
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QUESTAO 31

QUESTAO 34

Em uma empresa industrial, os proprietarios estabeleceram
como meta um lucro alvo de R$ 18.000,00 por més. A
empresa produz e vende um Unico produto por R$ 800,00 e
que tem um custo variavel de R$ 420,00. A empresa tem um
custo fixo mensal de R$ 60.000,00 por més e as despesas
fixas mensais totalizam R$ 30.000,00. Ela paga 10% de
comissdo sobre o preco de venda. Considerando as
informacdes sobre a estrutura de custos e despesas, qual
Receita de Vendas sera necesséria para a empresa atingir
o lucro alvo desejado pelos sécios?

(A) R$ 227.368,00.
(B) R$ 240.000,00.
(C) R$ 288.000,00.

(D) R$ 300.000,00.

Entender o impacto que as decisfes dos gestores podem ter
na empresa € importante para representar corretamente as
alteracdes no patrimoénio das entidades. Neste sentido, é
considerado um ato administrativo

(A) o recebimento de clientes.
(B) a compra de mercadoria a vista.
(C) a venda de mercadorias a prazo.

(D) a contratacdo de um empregado.

QUESTAO 35

QUESTAO 32

A despesa orcamentéria publica € o conjunto de dispéndios
realizados pelos entes publicos para o funcionamento e
manuten¢do dos servicos publicos prestados a sociedade.
Qual etapa da despesa orcamentéria € composta pelos
estagios de empenho, liquidagdo e pagamento?

(A) Controle.

(B) Execucéo.

(C) Arrecadacéo.

(D) Planejamento.

QUESTAO 33

Observe a tabela a seguir.

A selecdo da base de mensuracéo para ativos e passivos
contribui para satisfazer aos objetivos da elaboracdo e
divulgacédo da informacgé&o contabil pelas entidades do setor
publico. A NBC TSP — Estrutura Conceitual ndo propde uma
Unica base de mensuracgéo (ou a combinagédo de bases de
mensuragdo) para todas as transacdes, eventos e
condi¢des. Ao invés disso, apresenta bases de mensuragéo
para ativos e passivos que fornecem informagfes sobre o
custo de servicos prestados, a capacidade operacional e a
capacidade financeira da entidade, além da extensdo na
qual fornecem informacao que satisfagca as caracteristicas
gualitativas. A base de mensuracéo do ativo que representa
0 montante pelo qual um ativo pode ser trocado entre partes
cientes e dispostas em transacdo, sob condicdes normais
de mercado, é 0

(A) valor em uso.
(B) custo histérico.
(C) valor de mercado.

(D) custo de reposicéo.

QUESTAO 36

Leia o caso a seguir.

Valor bruto dos salarios a pagar R$ 300.000,00
FGTS R$ 24.000,00 Uma empresa contabilizou os seguintes fatos no ano de 2022:
Contribuicédo previdenciéaria dos | R$ 33.000,00
empregados o B Recebimento de R$ 80.000,00 a titulo de empréstimo
Contribuig&io previdenciaria patronal R$ 60.000,00 E’anca”c”\/enda 2 vista do estogue de mercadorias por RS
:QSIOZSIO de Renda Retido na Fonte — | R$ 12.000,00 500.000,00, cujo valor contabil era de R$ 200.000,00;
. Pagamento de R$ 200.000,00 a fornecedores pelo
estoque adquirido;
A tabela apresenta informagdes da folha de pagamento de | | o Venda a vista de ativo imobilizado por R$ 85.000,00,
uma empresa, referentes ao més de setembro de 2023, que | | cujo valor contabil era de R$ 50.000,00;
serdo pagas em outubro de 2023. Baseando-se apenas has . Reconhecimento e pagamento de despesas de
informacdes e nos valores apresentados, os langcamentos | | salarios, no valor de R$ 90.000,00.

contabeis provocarao um aumento do passivo circulante no
valor de

(A) R$ 384.000,00.
(B) R$ 396.000,00.
(C) R$ 417.000,00.

(D) R$ 429.000,00.

Qual foi o valor do fluxo de caixa gerado pela Atividade
Operacional contabilizado na Demonstracéo dos Fluxos de
Caixa da empresa?

(A) R$ 180.000,00.
(B) R$ 210.000,00.
(C) R$ 290.000,00.
(D) R$ 325.000,00.
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QUESTAO 37

QUESTAO 40

A metodologia utilizada para a estruturacdo do Plano de
Contas Aplicado ao Setor Publico (PCASP) foi a segregacéao
das contas contabeis em grandes grupos de acordo com as
caracteristicas dos atos e fatos nelas registrados. Essa
metodologia permite o registro dos dados contabeis de
forma organizada e facilita a andlise das informagfes de
acordo com sua natureza. A natureza que registra, processa
e evidencia os atos de gestéo cujos efeitos possam produzir
modifica¢cdes no patrimdnio da entidade do setor publico,
bem como aqueles com fungBes especificas de controle,
corresponde a

(A) Natureza de Informacéo Financeira.
(B) Natureza de Informacédo Patrimonial.
(C) Natureza de Informacédo de Controle.

(D) Natureza de Informacéo Orgcamentaria.

Os Principios Orcamentarios visam a estabelecer diretrizes
norteadoras bésicas, a fim de conferir racionalidade,
eficiéncia e transparéncia para os processos de elaboracéo,
execucdo e controle do orcamento publico. O principio
orcamentario que estabelece que a Lei Orcamentéaria Anual
(LOA) néo contera dispositivo estranho a previséo da receita
e a fixacdo da despesa € o principio da

(A) totalidade.
(B) exclusividade.
(C) transparéncia.

(D) universalidade.

QUESTAO 41

QUESTAO 38

As receitas orgamentarias sdo fontes de recursos utilizadas
pelo Estado em programas e ac¢des cuja finalidade precipua
€ atender as necessidades publicas e demandas da
sociedade. A etapa da receita orcamentéria que antecede a
fixacdo do montante de despesas que irdo constar nas leis
de orcamento, além de ser base para se estimar as
necessidades de financiamento do governo, é a

(A) previséao.
(B) execucéo.
(C) destinagéo.

(D) arrecadacéo.

QUESTAO 39

Leia o0 caso a seguir.

Comprar e vender brinquedos é a principal atividade da B.Q.
LTDA. Em determinado més, a empresa comprou 200 bonecas
por R$ 50,00 cada, e ainda, teve que pagar o frete no valor de
R$ 400,00. No mesmo periodo, a B.Q. LTDA teve gastos com
acOes de marketing no valor de R$ 600,00 e de panfletagem, no
valor de R$ 200,00. O prego da venda de cada boneca sera R$
100,00.

Com base apenas nas informac¢des apresentadas, qual foi o
custo unitério da boneca para a B.Q. LTDA?

(A) R$ 49,00.
(B) R$ 50,00.
(C) R$ 52,00.

(D) R$ 55,00.

As demonstrag8es contabeis das entidades do setor publico
correspondem as demonstracdes contabeis de propdsito
geral, destinadas a satisfazer as necessidades de
informacéo de usuarios que ndo se encontram em
condicdes de exigir relatérios elaborados para atender as
suas necessidades especificas. O Balan¢o Orcamentério é
uma das demonstracdes contdbeis do setor publico,
composto pelo quadro principal, e pelos seguintes quadros:

(A) da execucéo dos restos a pagar ndo processados e da
execucdao dos restos a pagar processados.

(B) da receita orcamentaria realizada e a despesa
orcamentaria executada, e dos recebimentos e
pagamentos extraorcamentarios.

(C) das contas de compensacgéo (controle) e dos ativos e
passivos financeiros e permanentes.

(D) das transferéncias recebidas e concedidas e de
desembolsos de pessoal e demais despesas por fungéo.

QUESTAO 42

Uma empresa comprou chocolates para revender, a prazo,
por R$ 100.000,00. O langamento contabil que representa
essa transacao sera

(A) débito de estoque de mercadorias e crédito de caixa.

(B) débito de caixa e crédito de estoque de mercadorias.

(C) débito de fornecedores e crédito de estoque de
mercadorias.

(D) débito de estoque de mercadorias e crédito de
fornecedores.
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QUESTAO 43

QUESTAO 46

A classificacdo da despesa orcamentaria, segundo a sua
natureza, compde-se de: categoria econdmica, grupo de
natureza da despesa e elemento de despesa. As despesas
que nao contribuem, diretamente, para a formacdo ou
aquisicdo de um bem de capital sdo classificadas na
categoria econémica das

(A) despesas fixadas.
(B) despesas correntes.
(C) despesas de capital.

(D) despesas financeiras.

QUESTAO 44

As variagBes patrimoniais aumentativas e diminutivas sdo
transacbes que promovem alteracbes nos elementos
patrimoniais da entidade do setor publico e que afetam o
resultado. Considera-se realizada a variagdo patrimonial
aumentativa (VPA) quando

(A) surge um passivo, sem o correspondente ativo.
(B) diminui ou extingue-se o valor econémico de um ativo.

(C) deixa de existir o correspondente valor ativo, por
transferéncia de sua propriedade para terceiro.

(D) hé& extingéo, parcial ou total, de um passivo, por qualquer
que seja 0 motivo, sem o0 desaparecimento concomitante
de um ativo de valor igual ou maior.

Leia o caso a seguir.

Uma empresa comercial comprou 20 unidades da mercadoria
pelo valor unitario de R$ 10.000,00, totalizando R$ 200.000,00.
No valor da compra estéo incluidos o IPI de R$ 20.000,00 e o
ICMS de R$ 36.000,00. A empresa pagou também o frete sobre
o transporte de todo o lote de mercadorias adquiridas, no valor
de R$ 10.000,00. Apds a chegada da mercadoria, a empresa
conseguiu revender 13 unidades das mercadorias adquiridas
por R$ 30.000,00, cada, que ja inclui ICMS de R$ 6.000,00.

Com base apenas nestas informacdes, apds a contabilizacéo
das transac®es, o valor do lucro bruto e o valor do estoque
final serdo, respectivamente:

(A) R$ 163.500,00 e R$ 60.900,00.
(B) R$ 192.900,00 e R$ 70.000,00.
(C) R$ 186.300,00 e R$ 70.000,00.

(D) R$ 198.900,00 e R$ 60.900,00.

QUESTAO 47

QUESTAO 45

As Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicada ao Setor
Pudblico, especificamente a NBC TSP - 08 tratam da
normatiza¢do dos procedimentos contdbeis relativos aos
ativos intangiveis. Neste sentido, ativo intangivel é aquele
que

(A) é um ativo ndo monetario, sem substancia fisica,
identificavel, controlado pela entidade e gerador de
beneficios econdmicos futuros ou potencial de servigos.

(B) compreende os bens vinculados ao terreno (solo) que
estdo impossibilitados de serem retirados sem destruicéo
ou danos.

(C) compreende os bens que tém existéncia material e que
podem ser transportados por movimento proprio ou
removidos por for¢a alheia sem alteracdo da substancia
ou da destinacdo econdmico-social.

(D) é mantido para o uso na producdo ou fornecimento de
bens ou servicos, ou para fins administrativos, inclusive
0s decorrentes de operacdes que transfiram para a
entidade os beneficios, riscos e controle desses bens,
cuja utilizagdo se dara por mais de um periodo (exercicio).

Leia o caso a seguir.

Uma empresa comercial contraiu uma divida em 01/02/2023
com terceiros no valor de R$ 100.000,00. A empresa pagou a
divida em 30/09/2023. Na data, a soma do principal e dos juros
foi de R$ 140.000,00.

Considerando que o empréstimo foi corrigido por juros
simples, qual foi a taxa de juros mensal paga pelo empréstimo?

(A) 4,40%.
(B) 5,00%.
(C) 5,71%.

(D) 6,00%.

QUESTAO 48

As decisbes dos usuarios envolvem escolher entre
alternativas, como, por exemplo, vender ou manter o
investimento, investir em uma ou outra entidade. Dentre as
caracteristicas qualitativas de informacdes financeiras Uteis,
a comparabilidade é aquela que

(A) permite  aos usuérios identificar
similaridades e diferencas entre itens.

e compreender

(B) ajuda a garantir aos usuarios que as informacdes
representem de forma fidedigna os fenémenos
econdmicos que pretendem representar.

(C) significa disponibilizar informacdes aos tomadores de
decisdes a tempo para que sejam capazes de influenciar
suas decisdes.

(D) é uma restricéo generalizada sobre as informacdes que
podem ser fornecidas pelo relatério financeiro.
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RASCUNHO

Leia o caso a seguir.

Uma empresa produz e vende carrinhos de mao que séo
vendidos por R$ 300,00 cada unidade. O custo variavel para
fabricar cada carrinho de méo é de R$ 100,00. O custo fixo da
empresa é de R$ 50.000,00 por més e as despesas fixas
mensais totalizam R$ 20.000,00. Os proprietarios desejam um
lucro alvo de R$ 10.000,00 por més.

Considerando as informacdes sobre a estrutura de custos e
despesas, qual € o ponto de equilibrio contabil mensal da
empresa em termos de volume de vendas?

(A) 250 carrinhos de méo.

(B) 300 carrinhos de mao.

(C) 350 carrinhos de méo.

(D) 400 carrinhos de méo.

QUESTAO 50

Observe a tabela a seguir.

Comissdes sobre vendas R$ 50.000,00
Abatimentos sobre vendas R$ 20.000,00
Custo da mercadoria vendida R$ 200.000,00
ICMS sobre vendas R$ 90.000,00
Receita de vendas R$ 500.000,00
Despesas financeiras R$ 10.000,00

Os dados apresentados na tabela representam uma
empresa que compra e vende equipamentos eletrbnicos,
com os saldos em suas contas de resultado em 31/12/2022.
Considerando as informacgfes apresentadas, quais sdo os
valores da Receita Liquida de Vendas e do Lucro Bruto
evidenciado na Demonstracéo do Resultado em 31/12/2022,
respectivamente?

(A) R$ 330.000,00 e R$ 130.000,00.
(B) R$ 340.000,00 e R$ 140.000,00.
(C) R$ 380.000,00 e R$ 130.000,00.

(D) R$ 390.000,00 e R$ 190.000,00.
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